Solution TD Diode
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Le schéma du montage devient alors celui de la Fig.  avec, d'aprés la
Fig Rn
V=05 Vetrp=40Q.

Va v

Fig.
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La loi des mailles donne Iéquation suivante:
Vn=V+Rn.1
Vot o). 1

Vi -V,
Roer

_0857-047
186+40

1,71mA
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2. Le point M est lintersection de la droite de charge et de la
caracéristiquesatique de la diode. Cest donc e point de
fonctionnement.
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Fig.
L'équation de la droite de charge cst:

1 v,

Vaom

n  Rn
Pour V=0=1 Z“ ,6mA.
Pour1=0= V=V, =850mV.
3. LaFig.  lonne la solution graphique;

Lel6mA et Vo=055V
On peut vérifier que Vo= Vi -Randg= 0,56 V.
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* D conduit= vy £V{t)
 D;conduit= v <10V
Par ailleurs en appliquant le théoréme de Millman on obtient :

10 v
-k gk v‘(l73+\0
R
Les relations permettent de dire que cete hypothése

West possible quesi: V() S20V




image11.png
1. i Ia diode D, est bloquée la diode D; est forcément passante car son
potentiel d'anode est le plus élevé du montage (V=E=10 V) par suite
les états possibles des diodes sont done:

a) D, bloguée, D; conduit;
b) D, conduit, D; conduit;
©) D, condui, D; bloguée.

%) Sila diode D, est bloguée alors la diode D est passante. (Fig. )
Or Dy bloguée = vy v{t) et Dyconduit = wi<l0V.
soit: Vi) € Wel0V. i

n

e I I ®
Ona dans ce cas: I )

E
V0=V, =R E= ® wv]
O TRR
Fig.
Supposons minienant que D et D; conduisent; (Fig. )
R
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1ov

Fig.
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‘Supposons enfin que D; conduit et D; bloquée; (Fig.

R
N

()| RO wo

Fig.
© Djconduit = <)
+ Dibloquée = w210V

Ona ainsi vs(t) = v = v(0) /2

Cette hypothése n'est donc possible que si

WD/2210V = vy20V

etona: v(O)=v0)/2

2. Les courbes de vs
suivant: (Fig
o VDSV S wn=5V

(v0) €t vs = f(1) seront tracées & partir du résumé

v.()+10

©SVENDENY S vH= cest une droite de

pente 173
o VD220V = vi(1)= 1)/ 2: cest une droite de pente 112
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1. Le prolongement de la parte rectiigne de la caractéristique de la diode
65V (Fig.

2. Une varition autour du point de fonctionnement donne la valeur de Ia
résistance dynamique (Fig.

1 087-072,0,; <o

AL (150-50)
3. Dans le sens direct, la diode peut &we modélisée par I'équation
suivante :
Up=V, +ml
4. En appliquant I loi des mailles dans e circuitde la Fig  on obtient
E=Up+RI

Pour 1=0 S Up=E=3V
Pour Up=0=
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Uy
R
‘points Py, Py, définis par: Pi: (3 V3 0mA), P: 0V uo mA) et coupe la
caractéristique au point de fonctionnement Po tel que Po : (0.8 V ; 100 mA).

D'oi Iéquation de Ia droite de charge: T= 00 + F qui passe par les
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o ladiode estbloquée sive s V, 2 i(9)=0
« 1 diode conduit i v, > Vy et on a le schéma équivalent suivant
(Fig

Fig.

En appliquant 1 loi des maills, on obtent 'équaton suivante
)= Vo + R+ 1))

od _v.®-V,
D )=
=v.()  pour =0
BOVol) = vl - Ri)
o ve(t) +—R—V, ~V, si p <<R
1y Rer, © 1P

2. Allure de Vo(t) et i(9): (Fig
i)

volt)
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3. Al'angle de déblocage 6, on aura

V)=V, = Vausind

Do (6= Arcsi

Vi

o PourVy =2V, = &Ar«:inéﬁ’—;ﬁmslmﬂ

o PourVy=10V & O=Arcsin{=005rad

4. Dans e cas d'une diode au Germanium V, =03 V

o PourVy=2v, ® e=Amsm% 052rd
03
o PourVu=10V @ 0= Acsin 2 003

On voit que le changement de la diode influe presque pas sur
Tangle de déblocage de celle-ci. Pour un bon redressement on a intérét
i prendre Vyy>> V,

5. Lorsqu’on branche en paralléle sur R un condensatcur C, ce demicr s
charge, lorsque la diode est conductrice, jusqud la tension Vay -Vy
(puisque v,(t) = v.(t) - vo(t)) et lorsque la diode sera bloguée (s v(0) <
Vi -V,) le condensateur se décharge 4 travers la résistance R. Pour un
bon fillrage (obiention dune tension vs(1) presque continue), on a intérét
& avoir une constante de temps RC grande devant la période,

6. Lallure sera comme suit  (Fig.
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1. Pour trouver le courant raversant la diode, on uilisc le théoréme de
Thévenin.
* Détermination de R (Fig.

R R ReooA
R
k(] ®
N (=
1B B
Fig.

 Détermination de Vr (Fig.
Pour trouver V, on applique le théoréme de Millman: Ry

ARA
R, R R R
1 1
+ Vo
R, R, v Vo

AN Vn=3857mV
Fig.




